

# 樱桥

黄令卿

交换留学生 中国

穿过长长的樱桥，便是大年神社。晴空下一片粉色的海洋。我在鸟瞰前停了下来。

眼前的樱花比想象中更美，着实惊艳了我。一团团花瓣紧簇，像极了粉红色的棉花糖。从天边吹来一阵清凉的、夹杂着甜甜香气的微风，那花瓣就如美丽的雪花一般簌簌飘洒。

往里走，便可见鸟瞰后的大年神社祭文。正读着，一阵轻柔的水声吸引了我。是一对父女。父亲擎着孩子的手，取了放置在水池上的木勺，让水顺着勺柄流下来。冰冰爽爽的井水让孩子兴奋地叫着，乐开了花。父亲慈爱的目光，女儿爽朗的笑声，都在那一刻化为至美。眼前的景象将我的回忆拉回七年前。

我的故乡——济南和和歌山是友好城市，七年前，我有幸代表济南市的青少年，在中学老师的带领下访问了和歌山。休息日的一天，我和寄宿家庭的日本人朋友一起去了纪三井寺。同样是在这样一个樱花满开的四月，父母们带着孩子来到神社，在净手池前洗手。时光飞逝，父母和孩子们脸上幸福的微笑，还有日本人代代相传的追求幸福的心却从未改变。

净手池旁一个叫做“奉纳所”的地方系着很多精致的小木板。近看发现木板表面上写着“一家平安”“金榜题名”“想作为漫画家出道”等等。

“你知道这是什么吗？”

回头一看，一位陌生的老奶奶正笑着向我问道。

“啊……不知道。”

“嗯，这个啊，叫绘马，人们相信把自己的愿望和请求写在上面系在奉纳所上就会实现。”老奶奶热情地解释道。

因为三个儿子都生活在加拿大，不能经常见面，所以老奶奶就常常和老伴一起来神社给儿子、家人们祈求健康和福气。

问到我的名字的时候，我便把“黄令卿”三个字写给她看。

“‘令’是‘令和’的‘令’吧，可能是欢迎小黄你来和歌山呢！”

看着老奶奶炯炯的目光，一股暖流涌上心头。樱花的美丽自不必说，纯真而又善良的心也同样闪烁着耀眼的光芒。七年过去了，能再次来到这片充满回忆的土地上，定是我与和歌山之间的缘分。我也将以此为契机，心怀感激，珍惜在日本留学的每一天。

花见活动的时候，我在和歌山城拍了纪念照。与七年前的纪念照片比了看，我想起了“物是人非”这个词。随着时间的推移，很多东西还是原来的样子，但那人却已然不再当年。和歌山城七年如一日地见证了我的成长。樱花也许会凋谢，但那花香却会永久地沁入灵魂，飘荡在我人生中的每一个春天。

红晕的春日像挂不住似的顺着樱桥的尽头滑了下山。

不知不觉夜已降临。回望樱桥，仍醉心于她的美。捧起一抔落花细细观赏之时，我突然有了这样的想法——我也要作一架中日友好的桥梁！

本已停下的清风又不知疲倦地吹起来了。我将花瓣放入口袋，踏上了回家的路。